G. Buatois, Collége du Léman, Geneve, Suisse, 2014/2015

Le développement durable en Inde :

Objectifs :
B Contextualiser les informations du jeu et du projet local a I'échelle de I'Inde

B Relever les difficultés d’appliquer le développement durable a I’échelle d’un pays.

Exercice 1 : Les problémes économiques et sociaux de I’ Inde.
1/ Rends toi sur le site http://statistiques-mondiales.com puis cherche les données concernant
I'Inde et complete les informations sur le pays dans le tableau ci-dessous.
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1/ Rédige une phrase en utilisant un de ces chiffres pour évoquer :

B Le faible niveau de développement économique de la population :

B Les difficultés sociales de la population :

Exercice 2 : Le défi posé par la croissance de la population

Taux (en %) Population (en millions d*habitants)
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Exercice 3 : Les réponses aux problemes du développement de I'Inde

Document 1 : La Révolution verte :

Le gouvernement indien a fait de I'augmentation de la production agricole une priorité et a lancé des
1965 la Révolution verte. Les paysans doivent utiliser [...], des engrais, divers traitements et mettre en
culture les terres les plus fertiles et les plus arrosées [...]. La production de blé et de riz a été multipliée
par 2.5 tandis que la population doublait. Mais sur le plan social et environnemental, le bilan est loin
d’étre positif. Un cinquieme de la population indienne n’a toujours pas accés a une alimentation
suffisante [...]. Sur le plan environnemental, de nombreuses terres sont saturées de produits chimiques,
les nappes phréatiques (=nappes d’eau souterraines) sont polluées. Les productions stagnent. »

D’apres S. Brunel, Nourrir le monde - Vaincre la faim, Larousse, Paris, 2009.

4/ Quel est I'objectif de la « révolution verte » ?

5/ Compleéte le schéma ci dessous en reprenant les informations du texte.

La cause de la Révolution verte :

/ Les moyens de la révolution verte \
Les conséquences positives : Les conséquences négatives :
| ]

6/ Quel(s) pilier(s) du développement durable ne semblent pas étre respectés ?

Document 2 :les développement durable:

« L’Etat s’appuie sur les entreprises privées pour accélérer la construction de routes, des réseaux d’eau
et d’électricité, pour répondre aux besoins d’'une population toujours plus nombreuse. Le grand groupe
informatique Satyam a mis au point une méthode de développement durable pour les villages de la
région d’Hyderabad : 142 villages en profitent, soit 2 millions de personnes. Concretement, les habitants
disposent de 23 000 wc individuels, d'un réseau médical performant, de 230 écoles. De méme, la
production agricole est encouragée pour que les parents gagnent mieux leur vie et que les enfants
puissent s’instruire. » D’apres E. Haehnsen,www.01net.com,2009

7/ Souligne dans le texte les constructions réalisées pour répondre aux besoins de la population.

8/ Quels sont les deux objectifs de 'augmentation des productions agricoles ? (Relis la derniére phrase.)

Bilan : Les projets de développement menés par le gouvernement indien sont-ils durables ?




